

Ольга ПРЯДОХА

Двенадцать некоммерческих организаций Югры получили президентские гранты на реализацию своих социальных проектов. НКО региона второй год подряд входят в число победителей федерального конкурса. Из более чем 2 млрд рублей, которые эксперты раздали общественным организациям со всей страны, 9 млн рублей приходится на долю югорских общественников. Шесть из двенадцати грантов эксперты направили на воплощение проектов НКО Сургута.

В этом году в конкурсе на соискание президентских грантов Югра стала чуть ли не рекордсменом по числу заявок.

В текущем году на президентские гранты подано 165 заявок от некоммерческих неправительственных организаций автономного округа. Это втрое больше, чем на Ямале, в шесть раз больше, чем в Курганской области, и почти в два раза больше, чем в Тюменской и Челябинской областях, - отмечал ранее главный федеральный инспектор по Югре аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в УрФО Дмитрий Кузьменко.

Тенденция к такой активности некоммерческих организаций обоснована - регион серьезно подошел к исполнению поручения Президента России о передаче части социальных услуг негосударственному сектору. Напомним, что Владимир Путин поручил регионам передать не менее семи процентов от общего объема социальных услуг частному бизнесу и некоммерческим организациям, а губернатор Югры Наталья Комарова подняла планку еще выше - до десяти процентов. Благодаря всесторонней поддержке социальных предпринимателей и НКО поставщиков социальных услуг в округе стало в несколько раз больше - более четырех тысяч. Для сравнения - еще в про-

ЗНАЙ НАШИХ!

Шесть поводов для гордости

НКО Югры получили президентские гранты. Сургут - в лидерах



Фото Александра ОНОПЫ В Сургуте первый президентский грант получила в прошлом году общественная организация «Дай лапу»

шлом году таких организаций было всего 550.

Шесть НКО Сургута смогли убедить федеральных экспертов в нужности и важности своих проектов. В числе победителей конкурса грантов - общественная организация «Открытая студенческая ассоциация», Союз поисковых формирований Югры «Долг и память», Центр физического развития «Атлет», общественное движение «Родители в защиту детства», НКО «Интеллектуальный клуб», а также Фонд поддержки людей с расстройствами развития аутистического спектра и другими ментальными нарушениями «Город Солнца».

Последняя из перечисленных организаций в августе отметит свой первый день рождения. Фонд «Город Солнца» представил на конкурс проект социальной реабилитации подростков с ограниченными возможностями здоровья «Детская тренировочная квартира». Он уже начал реализовываться в Сургуте на площадке реабилитационного центра «Добрый волшебник» в начале лета. Сейчас в тренировочной квартире есть все для обучения подростков навыкам социально-бытового ориентирования.

Основная задача тренировочной квартиры - выявление скрытых потенциалов подростка с ментальными нарушениями,

а также подготовка к самостоятельной жизни. Человек с ментальными нарушениями испытывает трудности в общении с людьми, подчас не может сам себя обслужить: подогреть еду, самостоятельно закрыть дверь и купить в магазине нужные продукты, - рассказала «Сургутской трибуне» директор фонда Елена Сагитова.

В планах у «Города Солнца» - создание в тренировочной квартире класса альтернативных систем коммуникаций, где будут обучать работать с компьютерами и оргтехникой, организация так называемого «тихого кинотеатра», чтобы научить подростков с менталь-

ными нарушениями не бояться громких звуков, а также сотрудничество с учреждениями дополнительного образования.

Проекты других НКО Сургута касаются развития спорта в шаговой доступности, дворовой педагогики на детских площадках, а также проведения патриотических акций и интеллектуальных игр.

Сургутские общественники второй год подряд входят в число получателей президентских грантов. Первопроходцем в прошлом году стало общественное движение помощи бездомным животным «Дай лапу». Как оказалось, рука у защитников животных легкая.

ФОТОФАКТ

Вариант «А», «Б» или «С»?

Огнеборцы Сургута устроили горожанам проверку знаний правил пожарной безопасности

Дарья СУЕТИНА

Случаи пожаров и возгораний в квартирах - не редкость. Как показывает практика, зачастую они возникают из-за несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности. А неправильное поведение во время пожара может только усугубить ситуацию.

Сотрудники Сургутского пожарно-спасательного гарнизона вышли на улицы города, чтобы понять, насколько люди

осведомлены о том, как нужно вести себя в случае возникновения пожара и чего категорически нельзя делать.

Специалисты попытались охватить все районы города. Участие в анкетировании уже приняли около 50 человек всех возрастных категорий. Причем дети к беседе со спасателями отнеслись с особой серьезностью.

Данный опрос позволит выяснить, кто как соблюдает правила пожарной безопасности и как к ним относится. На данный момент уже можно

сказать, что в целом люди знают, как вести себя при пожаре, куда звонить и стоит ли тушить огонь самому, - рассказала инженер отдела профилактики пожаров 11 ОПФС Гульназ Тухватуллина.

Анкетирование проводится на этой неделе пожарными спасателями по всей Югре. Результаты этого исследования уровня подготовки населения в области безопасности жизнедеятельности передадут в Главное управление МЧС по округу.



Фото из архива Сургутского пожарно-спасательного гарнизона